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Elevrörelsen

Elevrörelsen är en idéburen rörelse 
där elever använder engagemang och 
organisering för att förbättra samhäl-
let. Skoltiden har en speciell betydelse 
i människors liv. Elevrörelsen hämtar 
kraft ur alla sorters engagemang som 
finns bland eleverna. Vi skapar sam-
manhållning och gemenskap, vi sätter 
guldkant på vardagen och vi bidrar varje 
dag till en mer givande skoltid. 

När elever går samman på sin 
skola i en elevkår händer något magiskt. 
Skoltiden blir mer än bara bråkräkn-
ing, EU-fördraget eller oregelbundna 
verb. I korridorerna ryms ett helt liv där 
vänskapsband knyts och personligheter 
formas. Det är i det här utrymmet som 
elevrörelsen gör sig synlig.

I över 150 år har elevkårerna i Sverige 
kämpat för att få verka självständ
igt. Dels för att ge elever en möjlighet 
att påverka sin egen vardag, dels för 
att kunna påverka skolan. Allt för 
att stärka elevers rättigheter, förbät-
tra arbetsmiljön och få en skola där 
varje elev kommer till sin rätt. Som 
samhällskraft har vi åstadkommit stora 
förändringar. Istället för en skola som 
tidigare stöpte alla elever i samma form 
har vi nu en skola som anpassar sig till 
eleverna och ger dem chansen att hitta 
sina egna unika förmågor.

Detta är elevrörelsens livskraft – att 
tillsammans göra skoltiden givande för 
alla elever.
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Ordförande har ordet
2014 var ett mycket bra år för Sverige 

Elevkårer. Organisationens ekono-
miska resultat är bättre än på många år 
och nästintill samtliga av de mål som 
styrelsen satte upp för året uppnåd-
des. Även elevkårerna fortsätter att 
utvecklas i sitt arbete med att ge sina 
medlemmar en mer givande skoltid. 
Det tydligaste kvittot på detta är att 81 
040 gymnasieelever under 2014 valt 
att bli medlemmar i en elevkår – vilket 
innebär att elevrörelsen nu är större 
än någonsin. Styrelsens huvudsakliga 
fokus var att färdigställa och fastställa 
en strategi som ska vägleda organisa-
tionen fram till 2020 – då vi har som 
mål att samla 130 000 elever och vara 
en ännu starkare elevrörelse. Strategin 
ger oss tre tydliga uppdrag fram till 
2020: vi ska tillgodose våra medlem-
mars behov, vi ska stärka varumärket 
elevkår samt ge elevkårerna goda 
förutsättningar för sitt arbete. Till 

det sistnämnda kopplas ett konkret 
förutsättningsprogram som medlem-
marna antog på Kongress14. Program-
met slår fast vilka åtgärder samhället 
måste vidta för att stärka elevers fria 
organisering. Under Kongress14 valdes 
även jag själv till ordförande. Jag skulle 
vilja rikta ett tack till min företrädare, 
Mattias Hallberg, för hans bidrag till 
Sveriges Elevkårers styrka och ut-
veckling! Med en stabil ekonomi, en 
stark medlemsutveckling och en tydlig 
strategi för framtiden finns det goda 
förutsättningar för vår och elevrörelsen 
fortsatta framväxt och engagemang för 
en mer givande skoltid.

Emil Gustavsson



Organisationen & elevrörelsen



Organisationen & elevrörelsen
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Vi

2014 var året då vi verkligen kunde 
skörda frukt av de organisatoriska 
förändringar vi nyligen genomfört. 
Efter några år med ekonomiska 
nedskärningar och arbete med den 
interna organisationsstrukturen fick 
vi utrymme att lägga ordentligt krut 
på medlemsvärvning hos elevkårerna 
och finansieringsarbete genom avtal 
med kommuner och landsting. Vårt 
varumärke har stärkts och nått ut 
till rekordmånga människor medan 
försäljningen av utbildningar och 
platser på våra arrangemang har ökat 
markant. Det interna utvecklingsar-
betet har också fortsatt, och för första 
gången på länge har organisationen en 
genomarbetad och långsiktig strategi 

för alla delar i elevrörelsen.
Samtidigt som strategiarbetet pågått 
internt, har elevkårerna runt om i Sver-
ige utvecklats och växt explosionsartat. 
Tillsammans med våra medlemmar 
har vår avdelning för medlemsservice 
under året arbetat hårt med kvalitativ 
medlemsvärvning, vilket 2014 gjorde 
Sveriges Elevkårer till landets största 
organisation för ungdomar. Totalt har 
nästan 82 000 gymnasieelever runt om 
i landet blivit medlemmar i 325 olika 
elevkårer,som med större verksamhet 
och fler aktiviteter än någonsin varje 
dag verkar för att ge sina medlemmar 
mer givande skoltid.
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Våra medlemmar
Enligt allt som är mätbart har 

elevrörelsen växt sig rekordstark. 
Antalet elevkårer har blivit fler och 
antalet elever som är medlemmar i en 
elevkår har blivit ännu fler. Överallt i 
landet byggs stabilare och mer långsik-
tiga elevkårer - som vilar på en stadig 
organisatorisk och demokratisk grund. 
Vi ser att fler elevkårer etablerar sig 
ordentligt i sociala medier, att många 
elevkårers ekonomi har stärkts och att 
fler elevkårer har blivit bättre med fram-
förhållning och överlämning till kom-

mande styrelse. Det skapas också fler 
och fler former för medlemmar att vara 
aktiva inom elevkåren genom utskott 
och kommittéer. Det är så elevkårerna 
blir stadigare, större och mer givande att 
vara aktiv inom. Ju fler aktiva medlem-
mar desto mer resurser får elevkåren att 
genomföra efterfrågade och relevanta 
aktiviteter. Den ökade bredden inom 
aktivitetsområden är också ett tecken på 
att utvecklingen gått ordentligt framåt.

81 040 individuella medlemmar

113 majoritetskårer (Majoriteten av 

eleverna på skolan är medlemmar)

326 elevkårer
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Våra medlemmar
Elevrörelsen bjuder på allt från 

enorma idrottsturneringar och fester, 
till arbetsmarknadsdagar, antirasistiska 
temaveckor och lokala lobbykampanjer 
för att få politiker att öka finansieringen 
till elevkårer. Och trenden som vi såg re-
dan 2013 – att aktiviteter inom området 
lobbying blivit viktigare och vanligare 
för våra medlemmar – fortsätter. Att 
bedriva lobbying inom sin elevkår han-
dlar om att skapa påverkansmöjligheter 
för sina medlemmar både i och utanför 
skolan. Fler elevkårer är involverade 
i lärar- och rektorsrekryteringar och 
schemaprocesser, och fler elevkårer 
syns och hörs i media med sina åsikter. 
Rektorsutfrågningar och dialog med 
politiker blir allt vanligare. Det är en ut-

veckling som vi varmt välkomnar, och 
ännu ett tecken på att elevrörelsen är 
en samhällskraft att räkna med – både 
i och utanför skolbyggnaden. En viktig 
framgångsfaktor som påverkat utveck-
lingen när vi mäter styrka och legitim-
itet är att just de befintliga elevkårerna 
har vuxit i storlek. Sveriges Elevkårers 
enorma ökning i storlek under 2014 
beror nämligen inte bara på att fler 
elevkårer startats och blivit medlem-
mar. 2013 var 85 elevkårer i Sverige 
majoritetskårer, alltså att de har mer än 
hälften av skolans elever anslutna. Vid 
senaste årsskiftet var den siffran uppe i 
113, vilket ger oss en ökning med 33 % 
och är en våra viktigaste framgångar. 
Mäktigt!
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Princip

Princip

Medlemsfokus
Sveriges Elevkårer utformar 
sina mål, strategier och verk-
samheter utifrån medlem-
marnas beslut och behov. 

Medlemmarna äger Sveriges El­
evkårer. Sveriges Elevkårer har 
därför alltid medlemmarnas väl 
och ve som överordnad prioritet. 
Organisationen arbetar aktivt 
för att ge medlemmarna tillfälle 
att kommunicera sina behov till 
organisationen, framförallt på 
kongress och årsmöte, men även 
genom kontinuerlig utvärdering 
och kontakt. 





Arrangemang & mötesplatser
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Elevskyddsombudsturnén

Elevskyddsombudsturnén genomfördes på grundskolor runt om i landet i mars.
Under turnén lärde sig deltagarna om rollen som elevskyddsombud, vad lagen 
säger och hur dem konkret kan jobba för en bättre arbetsmiljö på sina skolor.

Elevrådsdagarna

Elevrådsdagarna genomfördes på grundskolor runt om i landet i oktober.
Deltagarna fick ta del av inspirerande föreläsningar och workshops som gav dem
redskap för att skapa engagemang och kunskap för att bedriva elevrådsverksamhet
på sina skolor.

280 elevskyddsombud

72 skolor Malmö, Kristianstad, Växjö, 

Göteborg, Linköping, Borlänge, 

Västerås, Stockholm

393 deltagare

69 skolor Göteborg, Örebro, Malmö, Halm-

stad, Stockholm, Linköping, Sunds-

vall, Borlänge, Västerås
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Princip

Demokrati
Sveriges Elevkårer styrs 
genom av medlemmarna 
fastställda styrdokument 
och den av kongressen 
valda styrelsen. De viktig
aste besluten fattas alltid av 
kongress och årsmöte.

Sveriges Elevkårers vision, 
syfte och principer fastställs av 
medlemmarna. Medlemmarna 
väljer också de förtroendevalda 
som har att förvalta och utveckla 
Sveriges Elevkårer utifrån styr­
dokumenten; alla medlemmar 
har lika rösträtt.
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Upptakt14

Upptakt, som vi livesände, hölls i år 
i samarbete med Uppsala universitet i 
april. 220 deltagare från 87 elevkårer 
deltog på arrangemanget som var fylld 
av inspiration, utbildning och under-
hållning. Gästtalarna var många och 
framstående från olika branscher.  
Mona Sahlin, Jonas Sjöstedt, båda två 
alumner från vår egen organisation, 
och reklamprofilen Nina Åkestam 
höll alla varsina tal inför de samlade 
elevkårsaktiva. Vi hade även besök 
från USA i form av Teresa Stout samt 
Musikhjälpens projektledare Robert 
Frisk som båda pratade om vikten 
och möjligheterna med engagemang. 
Föreläsningar och fördjupade work-
shops hölls i fyra olika teman - ledar-
skap, entreprenörskap, kommunikation 
och påverkansarbete - av represent-
anter från bland annat H&M, Prime, 
Berghs, Hyper Island och Tictail.  Under 
Elevkårsgalan vann Södra Latin priset 
som Årets Elevkår, Årets Nykomling 
blev Stjernaskolans Elevkår och Årets 
Teamwork gick till Hvitfeldtska Elevkår 

och deras gymnasiechef Mikael O 
Karlsson. Galans pausunderhållnin-
gar med dansgrupp och trollkarl stod 
lokala elevkårer för. Senare på kväl-
len uppträde duon Anaye. Styrelsen 
presenterade vårt samarbete med Expo 
under söndagen som följdes av Skolvals 
politiska debatt inför europarlaments-
valet med alla kandiderande partiers 
ungdomsförbund i panelen. Upsala Nya 
Tidning var på plats för att bevaka, lik-
som Sveriges Radios valpodcast Kvalet 
med Henrik Torehammar och Robin 
Olin. Precis som på Årsmöte13 erbjöd vi 
deltagarna en mässa där externa parter 
- företag, organisationer och partier - 
ställde ut i montrar. Konceptet skapar 
framför allt en trygg mötesplats för våra 
medlemmar och de vill erbjuda dem 
tjänster och produkter, samt inbrin-
gar en inkomstkälla och sponsring till 
Upptakt som projekt. Nytt för i år var 
att vi erbjöd deltagarna en app med allt 
innehåll för helgen. Där fanns program-
met, intervjuer och information om alla 
talare och utställare. 

87 elevkårer

220 deltagare

34 föreläsningar
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Kongress14
Den 28–30 november samlades 

183 aktiva elever från 95 elevkårer på 
Högskolan i Gävle för Sveriges Elevkår-
ers kongress. Kongressen är en plats för 
alla medlemsorganisationer att samlas 
för att gemensamt ta ansvar och fatta 
beslut om elevrörelsens framtid. Föru-
tom att behandla föregående verksam-
hetsår, välja ny styrelse och nya revi-
sorer för organisationen, beslutas också 
om riktningen för Sveriges Elevkårer 
de kommande åren genom proposi-
tioner och motioner. Kongressen är 
dessutom en plats för erfarenhetsutbyte 
elevkårer emellan och där kontakter 
med företag och andra organisationer 
knyts. Till Kongress14 hade inga mo-
tioner inkommit, men långa diskus-
sioner hölls kring de propositioner 

styrelsen lagt fram. De rörde ett antal 
mindre stadgerevideringar, ytterligare 
en medlemsförmån och benämningen 
på denna samt ett förutsättningspro-
gram för elevers fria och självständiga 
organisering. Programmet ska vara 
vägledande i styrelsens arbete i att 
uppfylla syftet att företräda elevkår-
erna gentemot beslutsfattare och andra 
som påverkar deras möjligheter till 
utveckling. Kongressen gästades av 
bland annat gymnasieminister Aida 
Hadzialic, Skolverkets generaldirektör 
Anna Ekström, programledare Henrik 
Torehammar och Moderaternas par-
tisekreterare Tomas Tobé. Vi vill tacka 
alla gäster som närvarade och fram-
förallt Teknikföretagen som huvud-
sponsor till arrangemanget.

95 elevkårer

183 deltagare

3 propositioner

1 motion

15 timmar i plena
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Inspiration
Några av de mest uppskattade inslagen 
i Sveriges Elevkårers medlemsservice är 
de större mötesplatser och utbildningar 
vi bjuder in våra medlemmar till. Varje 
höst genomför vi Inspiration - en lokal 
mötesplats för elevkårer att utveckla 
sitt arbete på. Under oktober bjöds 
elevkårerna in till Stockholm, Göte-
borg, Malmö, Gävle och Kramfors och 
totalt träffades omkring 400 elevkårs-
företrädare för att lära känna varandra, 
nätverka och få med sig nya kunskaper 
och massor av inspiration hem till sina 
respektive elevkårer. På Inspiration 
blev medlemmarna omhändertagna 

av våra arrangerande verksamhetsut-
vecklare, lyssna till föreläsare och träffa 
gäster från både företag och ideella 
organisationer inom bland annat kom-
munikation, medlemsvärvning, lob-
bying och projektledning. Allt för att 
bredda innehållet på mötesplatsen och 
för att ge de deltagande medlemmarna 
maximalt med utvecklingsmöjligheter. 
Jämfört med de nationella arrange-
mangen ger de mer lokala tillfällena 
en chans för elevkårer att fokusera 
på sin närhet med andra närliggande 
kårer och vad som är viktigt i just deras 
område.
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Princip

Långsiktighet
Sveriges Elevkårer planerar 
sin verksamhet på lång sikt, 
för att nå den vision som är 
fastställd av medlemmarna. 

Sveriges Elevkårer planerar 
därför sin ekonomi och sina 
beslutsprocesser för att vara 
långsiktigt hållbara. Sveriges 
Elevkårer har en hög genom­
strömning av medlemmar och 
företrädare, detta medför en risk 
för organisatorisk kortsiktighet, 
som måste undvikas.

Tillgänglighet
Sveriges Elevkårer upprätt
håller en god relation med 
sina medlemmar och gör sig 
tillgänglig för dem i deras 
vardag. 

Sveriges Elevkårer inser att 
medlemmarnas relation med 
den gemensamma organisa­
tionen är central och avgörande 
för deras framgång. Sveriges 
Elevkårer arbetar därför för att 
skapa en dynamisk relation till 
sina medlemmar, så att varje 
medlem kan få det stöd som 
deras specifika förutsättningar 
kräver samt formulerar sig på ett 
lättförståeligt sätt gentemot sina 
medlemmar. 
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Skolval

För andra valåret i rad fick Sveriges 
Elevkårer uppdraget från Myndigheten 
för Ungdoms- och Civilsamhälles-
frågor (MUCF) att driva projektet 
Skolval. Vi genomförde detta tillsam-
mans med Sveriges Elevråd och Euro-
peiska Ungdomsparlamentet.  
 
Projektet var en succé, med Sveriges 
första nationellt koordinerade skolval 
inför Europaparlamentsvalet och 
Sveriges genom tiderna största skolval 
inför riksdagsvalet. Målet var att skapa 
intresse för samhällsfrågor och politik 
bland Sveriges unga genom att samor-
dna alla skolval på landets högstadie- 
och gymnasieskolor. Genom projektet 
och våra medlemmar anordnades 

debatter, föreläsningar och temada-
gar för att informera, lära ut och öka 
intresset för politik. Resultatet blev att 
fler elever än någonsin hade möjlighet 
att delta i ett skolval och ta del av syftet 
med projektet. Nytt för den här gången 
var alltså att vi hade uppdraget att ar-
rangera skolval till europaparlamentet 
utöver det traditionsenliga riksdagsva-
let. Utmaningen där, precis som i det 
verkliga valet, låg i att öka intresset för 
även det valet. Som väntat var intresset 
för riksdagsvalet stort medan det för 
Europaparlamentsvalet var något lägre. 
Vi lyckades dock lägga en stark grund 
för deltagande i framtida europapar-
lamentsval samt höja nivån på delta-
gande i riksdagsvalet.  

465 960  (74,9%)

elever deltog i Riksdagsvalet

97 856 (15,8%) 

elever deltog i EU-valet

4

heltidstanställda

12 månaders projekttid
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Strategi 2020

Under 2014 tog vi fram Strategi 2020 
med målet att göra elevrörelsen ännu 
starkare. Strategin identifierar sex 
fokusområden som vi ska arbeta med 
under de nästkommande sex åren.
 
Hittills har vi bland annat genom-
fört en översyn av våra mål fram till 
2020 och tagit fram nya och än mer 
ambitiösa mål inom områden som 
medlemsvärvning, medlemsservice 
och varumärkeskännedom.
 
Vi har investerat i utvecklingen av vårt 
medlemssystem för att göra det mer 
användarvänligt och bättre anpassat 

till våra behov, samt investerat i ett 
HR-system som implementeras under 
2015.
 
Utöver det har vi påbörjat utvecklingen 
av vårt HR-arbete, bland annat genom 
att anställa en renodlad personalchef 
och se över hur vi arbetar med kompe-
tensutveckling av alla medarbetare.
 
Strategin kommer att skapa en starkare 
elevrörelse och leda oss närmare 
visionen av en framgångsrik elevkår på 
varje gymnasieskola i Sverige.





Kommunikation & politik
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I media

Som organisation har Sveriges 
Elevkårer arbetat för att nå ut genom 
media som en röst för landets gym-
nasieelever när skolfrågor har varit 
aktuella. Med relevanta debattinlägg 
och en stark utveckling i medlemsbasen 
har vi ökat vår legitimitet. Baserat på 
rapporter, undersökningar och erfaren-
het från våra medlemmar tar vi oss an 
sakfrågor inom skolpolitik.

Utöver att Sveriges Elevkårer blivit 
mer medialt närvarande har även 
enskilda elevkårer och elevkårers lokala 
samarbetsorganisationer tagit mer plats 

i både lokal och nationell media. Genom 
att synas och visa upp sina aktiviteter 
mer kan elevkårerna sprida sina egna 
varumärken. På det sättet stärks hela 
elevrörelsen och alla elevkårer får 
förbättrade möjligheter att växa genom 
ökad förståelse och förtroende för deras 
dagliga arbete. 

En viktig del är hela elevrörelsens 
närvaro i sociala medier som fungerar 
som både inspirations- och infor-
mationskälla för alla som berörs av 
skoltiden. 
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“Sveriges Elevkårer” i Media “Elevkår” i Media

397 
Artiklar

4263
Tweets

122 
Instagrambilder

1196 
Facebookinlägg

17 
Omnämnanden per dag (snitt)

658
Artiklar

7125
Tweets

1412
Instagrambilder

3953
Facebookinlägg

38
Omnämnanden per dag (snitt)
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Almedalen

Årets närvaro i Almedalen hand-
lade framför allt om senaste gymna-
siereformen och riksdagspartiernas 
skolpolitik. Vi skapade mötesplatser 
för elevrörelsen och skolintressenter 
genom två mingel. Först ut under 
Almedalsveckan var släppet av årets 
gemensamma rapport med Lärarnas 
Riksförbund. Rapporten är en utvär-
dering av GY11 där eleverna själva har 
tyckt till och där vi kunde jämföra med 
tidigare årskullars åsikter om gym-
nasieskolan. En kort presentation följt 
av en panel byggde upp seminariet.

Sedan följde våra egna välbesökta 
utfrågningar där de åtta riksdagspar-

tierna var representerade och i tur och 
ordning blev satta i rampljuset. Fyra 
nyutexaminerade gymnasieelever 
turades om att grilla politikerna inom 
skolfrågor 

Vi arrangerade även två mingel. Det 
ena var tillsammans med Saco Studen-
tråd i skolpolitikens anda. Det andra 
var ett internt mingel för elevrörelsen, 
som lät alla unga engagerade på plats 
i Almedalen att samlas och reflektera 
över veckans innehåll. Förutom presi-
diet, en styrelseledamot och kommuni-
kationschefen var även två praktikanter 
med i delegationen.
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Ibrahim Baylan	 Skolpolitisk talesperson (S)

Zeenat Rahman	 seniorkonsult, John Kerry

Anna Ekström	  Generaldirektör Skolverket

Bo Jansson	 Ordförande, Lärarnas Riksförbund

Rossana Dinamarca	  Skolpolitisk talesperson (V)

Helene Odenjung	 Gruppledare (Fp)

Mikaela Valtersson	 Ordförande, Friskolornas Riksförbund

Tina Acketoft	 Skolpolitisk talesperson (Fp)

Ulrika Carlsson	 Skolpolitisk talesperson (C)

Emma Henriksson	 Gruppledare (Kd)

79 utbytta visitkort

Medverkan i 15 panelsamtal

255 gäster på våra seminarier





Utbildning & support



34

Att ge våra medlemmar support är 
en central del i vår verksamhet. Genom 
att verka lokalt där våra medlemmar 
finns och ge dem daglig support hjälper 
vi dem att lösa problem, hantera 
utmaningar och överkomma hinder så 
att de kan fokusera på att utveckla sina 
organisationer.  

 
Vår primära supportkanal är våra 

lokala verksamhetsutvecklare som har 
daglig kontakt med medlemmarna. De 
hjälper dem att utveckla sina organi-
sationer genom att bland annat stödja 
dem i det vardagliga arbetet, i rela-

tionen med skola och rektor, i demok-
ratiska processer och med styrelsear-
betet. Verksamhetsutvecklarna har 
stöd av en centralt samordnad grupp av 
specialister inom områden som juridik, 
ekonomi, IT och projektledning.  

 
Vi erbjuder också våra medlem-

mar tillgång till stödmaterial inom 
områden som juridik, ekonomi, 
medlemsvärvning och styrelsearbete. 
Materialet används av både verksam-
hetsutvecklare och medlemmar för att 
utveckla elevkårerna som organisa-
tioner och även deras aktiviteter.

Support

100%

100%

4,3/5

Andel elevkårer som har 
fått support under året

Andel rektorer som vi har va-
rit i kontakt med under året

Snittbetyget som våra 
medlemmar gav oss för 
vår support under året
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Princip

Öppenhet
Sveriges Elevkårer redovisar 
regelbundet sin verksamhet 
och sina ekonomiska förhål-
landen för medlemmarna på 
ett tydligt och lättförståeligt 
sätt. 

Sveriges Elevkårers styrelse 
arbetar aktivt för att ta fram rap­
porter och redovisningar som ska 
göras tillgängliga för medlem­
marna, regelbundet mellan och 
inför kongresser och årsmöten, 
men även under extraordinära 
omständigheter. 
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Princip

Sammanhållning
Enbart om alla medlemsor-
ganisationer sluter upp bakom 
visionen kan den uppnås. Sverig-
es Elevkårer uppmuntrar därför 
medlemmarna att utvecklas i 
enlighet med organisationens 
vision och principer. 

Relationen mellan Sveriges Elev­
kårer och medlemmarna byg­
ger på ett ömsesidigt idéutbyte. 
Medlemmarna påverkar den ge­
mensamma organisationen genom 
att uttrycka sin vilja och fatta de 
centrala besluten. Sveriges Elevkårer 
påverkar medlemmarnas utveckling 
genom att förmedla kunskap som 
bygger på detta principprogram och 
engagerar medlemmarna att arbeta 
för att uppnå den gemensamma 
visionen.
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Utbildningar  

287 styrelseutbildningar

120 övriga utbildningar

För att vi och våra medlemmar ska 
lyckas med vårt mål att skapa en mer 
givande skoltid för landets elever tycker 
vi att det är alldeles livsviktigt att ha en 
god relation med rektorer och skolled-
ningar. Medan elever har rätt att orga-
nisera sig fritt i elevkårer, har rektorer 
skyldighet att säkerställa alla elevers 

individuella inflytande. För att ge rek-
torer bästa möjliga förutsättningar att 
genomföra sitt inflytandeuppdrag, utan 
att inkräkta på rätten till organisering, 
har vi tagit fram en utbildning som ger 
dem de rätta verktygen i det arbetet.

Inflytandeworkshop

I Sverige är det lagstadgat att alla skolor 
ska ha elevskyddsombud. De väljs av 
eleverna för att bevaka och säkerställa 
den fysiska och psykosociala arbetsmil-
jön i skolan. Det är också en lagstadgad 
rätt för de valda skyddsombuden att de 
erbjuds en relevant utbildning inför sitt 

uppdrag. Därför har vi tagit fram en 
utbildning för skyddsombud anpassad 
för just skolmiljö som vi erbjuder skolor 
och kommuner att ta del av. Under 2014 
utbildade vi omkring 2000 elevskydds-
ombud på högstadie- och gymnasiesko-
lor runt om i landet.

Elevskyddsombud (ESO)

Styrelseutbildningen är i grunden en 
medlemsförmån som ges till alla våra 
medlemmar. Det är ryggraden i vår 
utbildningsverksamhet och ger nyvalda 
styrelser allt de behöver inför kom-
mande mandatperiod. Under 2014 ut-
vecklade den till en version som riktar 

sig till andra än elevkårsstyrelser, och 
som sedan den blev klar finns att köpa 
för andra ideella organisationers styrel-
ser. Den behandlar allt ifrån inspira-
tion inför att anordna aktiviteter, till 
att hålla effektiva möten och bokföra 
på rätt sätt.

Styrelseutbildning



Årsmötet är elevkårens högst 
beslutande organ och det är väldigt 
viktigt att det genomförs på rätt sätt. 
Att skriva propositioner och motions-
svar är förstås inte helt okomplicerat 

och därför ger vi alla våra medlemmar 
årsmötesutbildning varje år. Hur kallar 
man till årsmötet? Vad gör en årsmöte-
sordförande? Och vad betyder egentli-
gen kontrapropositionsvotering?  

Årsmöte

Elevkåren kommunicerar med många 
olika personer, instanser och organi-
sationer i sitt arbete. De behöver bygga 
ett starkt varumärke både för medlem-
mar, icke-medlemmar, rektorer, media 
och makthavare. De behöver anpassa 
sin kommunikation så att den passar 

målgruppen de vill nå och de behöver 
synas och höras i allt från skolan till 
digitala medier. Därför ger vi våra 
medlemmar utbildning i kommunika-
tion och varumärke varje år.

Kommunikation

Att ha många medlemmar är att ha 
stark legitimitet. För att lyckas bli 
många måste elevkåren vara relevant 
för eleverna på skolan och anordna 
aktiviteter så att alla vill vara medlem-
mar. Ett toppentillfälle för värvning är 
när de nya ettorna börjar skolan, därför 

har vi skapat en gemensam utbildning 
för medlemsvärvning och välkomstak-
tiviteter. Det är viktigt att elevkårer 
välkomnar sina nya ettor på ett tryggt 
och inkluderande sätt som är roligt för 
alla.

Medlemsvärvning och välkomstaktiviteter
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ESO-utbildning

Utvärdering och överlämningt

eBas är Sveriges Elevkårers medlems-
system och det system som i princip 
alla våra medlemmar använder för att 
administrera sina egna individuella 

medlemmar. Utbildningen finns för 
att de ska kunna systemet och för att 
underlätta deras medlemsvärvning och 
administration.

När årsmötet stundar och styrelsens 
mandatperiod lider mot sitt slut är det 
viktigt att ordentligt förbereda för den 
nya styrelsens tillträde för att bibehålla 
stabilitet och långsiktighet i organi-
sationen. Arbetet som genomförts 
under föregående år ska utvärderas 

och presenteras för den nya styrelsen 
- vilket stärker elevkårens organisato-
riska styrka enormt och gör att den nya 
styrelsen undviker att tappa produk-
tivitet och smidigt kan ta över arbetet 
med aktiviteterna.

Ekonomi och administration

Att driva en organisation innebär en hel del 
jobb bakom kulisserna, administrationen 
av medlemmar och ekonomin är definitivt 
en stor del av det. Det ska bokföras, sparas 

Avtalsrätt

Många elevkårer har olika slags samar-
beten med externa företag som kräver 
att de skriver avtal. Att skriva avtal är 
en handling som är juridiskt bindande 
och avtalsrätten innehåller många 

regler som är viktiga för elevkårer att 
kunna. Vem får skriva på ett avtal? Vad 
ska stå i ett avtal – och vad händer om 
det inte efterföljs?

115 sålda utbildningar

926 000 kr intäkt

4757 elever

kvitton, hållas koll på medlemmar och 
redovisas. Den här utbildningen innehåller 
allting elevkårerna behöver för att organi-
sationens kunna drivas på korrekt sätt.
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Servicemodellen

A1
•	 Distans- och på-plats-support 

•	 Styrelseutbildning 

•	 Böcker, web- och videomaterial 

•	 Lokala arrangemang 

•	 Övriga utbildningar 

•	 Ledarskapsprogram 

Övriga nivåer
•	 Distans- och på-plats-support 

•	 Styrelseutbildning  

•	 Böcker, web- och videomaterial  

•	 Lokala arrangemang  

•	 Övriga utbildningar  

•	 Ledarskapsprogram  

•	 Nationella arrangemang

500kr* 7,45kr 8,94kr 10,43kr 11,92kr
N/A 2,5 % 3,0 % 3,5 % 4,0 %

7,45kr 8,94kr 10,43kr 11,92kr 13,41kr
2,5 % 3,0 % 3,5 % 4,0 % 4,5 %

13,41kr 14,90kr 16,39kr 17,88kr 19,37kr
4,5 % 5,0 % 5,5 % 6,0 % 6,5 %

14,90kr 16,39kr 17,88kr 19,37kr 20,86kr
5,0 % 5,5 % 6,0 % 6,5 % 7,0 %

19,37kr 20,86kr 22,35kr 23,84kr 25,33kr
6,5 % 7,0 % 7,5 % 8,0 % 8,5 %

1
  10%

2
10-50%

3
50-75%

4
75-90%

5
90%            

Lokal finansieringsgrad

An
sl

ut
ni

ng
sg

ra
d

*A1 får 500 kr totalt till sin 
elevkår oavsett antal medlemmar
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Lista på finansiärer

Vi vill rikta ett särskilt tack till alla er som är med och finansi-
erar elevrörelsen och därigenom skapar en bättre skoltid för 
Sveriges elever.

Lokal finansiering från kommuner*
Stockholms stad – 17,77kr 

Köpings kommun – 16,63kr 

Malmö stad – 49,25kr 

Ängelholm kommun – 31,25kr 

Hässleholms kommun – 33,74kr 

Göteborgs stad – 18,12kr 

Halmstad kommun – 37,55kr 

Uppsala kommun – 47,49kr 

Kalmarsunds gymnasieförbund – 11,85kr

Lokal finansiering från skolor*
Göteborgs city – 18,55kr 

Nationella finansiärer
Nationella finansiärer 

MUCF – 7,9Mkr 

Skolverket – 3Mkr 

Arvsfonden – 373Tkr 

Lokala finansiering från landsting*
Stockholms Län – 44,65kr 

Sörmlands län – 31,38kr 

Örebro län – 14,50kr 

Värmlands län – 12,33kr 

Uppsala län – 15,60kr 

Dalarnas län – 3,53kr 

Västmanlands län – 12,81kr 

Västernorrlands län – 21,60kr 

Västra Götalands län – 11,23kr 

Västra Götalands län – 17,50kr

Regionala Samarbetsorganisationer
Dalarnas Elevkårer 

Göteborg och Bohusläns Elevkårer 

Hallands Elevkårer 

Malmös Elevkårer 

Mälardalens Elevkårer 

Norra Älvsborgs och Skaraborgs Elevkårer 

Uppsalas Elevkårer 

Skånes Elevkårer 

Stockholms Elevkårer 

Sörmlands Elevråd 

Södra Sörmlands Elevkårer 

Södra Älvsborgs Elevkårer 

Uppsala Läns Elevråd 

Värmlands Elevkårer 

Västernorrlands Elevkårer

*kronor anger snittbidrag per elev i avtalet
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Resursfördelning

*Alla siffror är ungefärliga 

För mer detaljerad inblick i vår omsättning, se bokslutet längre fram

Nedan syns fördelningen av våra resurser. Det ekonomiska 
stödet är de bidrag vi ger direkt till våra medlemmar enligt 
servicemodellen.

23 479 294

373 000 Skolsmart

856 223 Arrangemang

1 100 594 Kommunikation

1 207 429 Ekonomiskt stöd

2 000 000 Skolval 2014

7 549 984 

10 392 064 Övriga kostnader

omsättning

Lokal medlemsservice
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Generalsekreterarens 
kommentar

Ännu ett år av elevrörelsens his-
toria är avslutat och vilket år det har 
varit. Vi har slagit rekord och passerat 
milstolpar på löpande band. Numera 
är vi Sveriges största organisation för 
ungdomar, vi har starkare ekonomi än 
vi haft på flera decennier och vi har en 
tydlig riktning och starkt momentum.

Under 2014 har vi arbetat med att 
ta fram Strategi 2020 – En starkare 
elevrörelse samt skapat förutsättningar 
för långsiktiga investeringar i linje 
med den strategin. Bland annat satsar 
vi på att bygga upp en HR-avdelning 
för att stärka upp vårt arbete i hela 
HR-kedjan, från rekrytering till 
avslut. Vi kommer också att investera 
i utvecklingen av vårt medlemssys-
tem, vilket leder till en effektivare 

medllemshantering, både för oss som 
branschorganisation och för våra med-
lemsorganisationer. Planer för hur våra 
utbildningar ska utvecklas, utökning av 
personalstyrkan och större satsningar 
på att stärka vårt varumärke i fler 
mediakanaler har arbetats fram. Vi har 
också investerat en del i utvecklingen 
av Elevera, ett bolag vars syfte är att 
öka elevernas makt som konsumenter 
och genom det motverka den säljhets 
de ofta utsätts för.

Det har varit ett mycket bra år för 
elevrörelsen och vi har alla förutsätt-
ningar för att göra nästa till ett ännu 
bättre år. Tillsammans kan vi skapa 
en ännu mer givande skoltid för alla 
landets elever.
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Bokslut

Dispositioner beträffande föreningens vinst

			   Belopp i kr

Styrelsen föreslår att till förfogande stående medel:

balanserat resultat			   296 822

årets resultat			   1 611 767

Totalt			   1 908 589 

balanseras i ny räkning			   1 908 589

Summa			   1 908 589

Vad beträffar föreningens resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och 

balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer.
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Resultaträkning

Belopp i kr	 Not	 2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Rörelsens intäkter
Verksamhetsintäkter	 1	 2 390 987	 1 559 214	

Erhållna bidrag	 2	 21 088 307	 17 712 275

Övriga rörelseintäkter	 3	 -	 400

Summa rörelseintäkter		  23 479 294 	 19 271 889

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader		  -8 566 113	 -6 953 206

Personalkostnader	 4	 -12 918 791	 -11 708 481

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar	 5	 -44 863	 -134 888

Rörelseresultat		  1 949 527 	 475 314

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag	 6	 -353 360	 -156 000

Ränteintäkter och liknande resultatposter	 7	 17 503 	 21 108

Räntekostnader och liknande resultatposter	 8	 -1 903	 -1 447

Resultat efter finansiella poster		  1 611 767 	 338 975

 

Resultat före skatt		  1 611 767 	 338 975

 

Årets resultat		  1 611 767 	 338 975
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Balansräkning
Belopp i kr	 Not	 2014-12-31	 2013-12-31

Tillgångar

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar	 9

Maskiner och andra tekniska anläggningar		  1 007 	 6 980

Inventarier, verktyg och installationer		  87 728 	 30 105

		  88 735 	 37 085

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i koncernföretag	 10	 41 765 	 52 505

		  41 765 	 52 505

Summa anläggningstillgångar		  130 500 	 89 590

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar

Kundfordringar		  870 265 	 243 541

Fordringar hos koncernföretag		  566 961 	 533 492

Övriga fordringar		  409 569 	 348 085	

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 11	 1 697 344 	 1 688 184

		  3 544 139 	 2 813 302 

Kassa och bank		  2 184 223 	 4 748 048

Summa omsättningstillgångar		  5 728 362 	 7 561 350

Summa tillgångar		  5 858 862 	 7 650 940
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Balansräkning
Belopp i kr	 Not	 2014-12-31	 2013-12-31

Eget kapital och skulder
Eget kapital	 12

Fritt eget kapital

Balanserad vinst eller förlust		  -42 154	 -42 154

Vinst eller förlust föregående år		  338 975 	 -	

Årets resultat		  1 611 767	 338 975

Summa eget kapital		  1 908 588	 296 821

Långfristiga skulder
Övriga långfristiga skulder	 13	 562 603 	 3 586 775	

		  562 603 	 3 586 775

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder		  1 220 996 	 769 288

Skulder till koncernföretag		  451 620 	 409 000

Övriga skulder		  545 996 	 506 423

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 14	 1 169 059 	 2 082 633	

		  3 387 671 	 3 767 344

Summa eget kapital och skulder		  5 858 862 	 7 650 940



Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
		  2014-12-31	 2013-12-31

Ställda säkerheter
Panter och säkerheter for egna skulder		  Inga	 Inga

Ansvarsförbindelser
Ansvarsförbindelser		  Inga	 Inga

Redovisningsprinciper och 
bokslutskommentarer
Belopp i kr om inget annat anges

Allmänna redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämn-

dens allmänna råd förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna).

Värderingsprinciper m. m.
Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat 

anges nedan.

Bolagets säte
Sveriges Elevkårer ar en ideell förening och har sitt säte i Stockholm.

Redovisning av (övriga) intäkter
Intäktsredovisning sker i enlighet med BFNAR 2003:3 Intäkter.

Som inkomst redovisar föreningen det verkliga värdet av vad som erhållits eller kommer att 

erhållas. Bolaget redovisar därför inkomst till nominellt värde (fakturabelopp) om bolaget får 

ersättningen i likvida medel direkt vid leverans.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas som tillgång i balansrakningen när de på basis 

av tillgänglig information är sannolikt att den framtida ekonomiska nyttan som är förknippad 

med innehavet tillfaller företaget och att anskaffningsvärdet för tillgången kan beräknas på ett 

tillförlitligt sätt.



Tillkommande utgifter läggs till anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda förbät-

tras i förhållande till den nivå som gällde då den ursprungligen anskaffades. Alla andra 

tillkommande utgifter redovisas som kostnad i den period de uppkommer.

Fordringar
Fordringar är redovisade till anskaffningsvärde minskat med eventuell nedskrivning.

Avskrivningsprinciper för anläggningstillgångar
Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden minskat med beräknat

restvärde. Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknande livslängd.

Följande avskrivningsprocent har tillämpats, varvid hänsyn tagits till innehavstiden för under

året förvärvade och avyttrade tillgångar.

Anläggningstillgångar			   % per år

Materiella anläggningstillgångar:

-Inventarier			   20

-Datorer			   33

Skillnaden mellan ovan nämnda avskrivningar och skattemässigt gjorda avskrivningar redovi-

sas som ackumulerade överavskrivningar, vilka ingår i obeskattade reserver.

Leasing - leasetagare
Leasingavtal redovisas enligt BFNAR 2000:4. 

Samtliga leasingavtal redovisas som opera-

tionella i enlighet med dessa regler.

Operationell leasing innebär att leasingavgif-

ten kostnadsförs över löptiden med utgång-

spunkt från nyttjandet, vilket kan skilja sig åt 

från vad som de facto erlagts som leasin-

gavgift under året.

Koncernuppgifter
Föreningen som utgör moderföretag för en 

koncern med dotterföretag enl not 10, up-

prättar ej koncernredovisning med hänvis

ning till reglerna i Årsredovisningslagen 7 

kap. 3§.

Aktieägartillskott
Aktieägartillskott förs direkt mot eget kapital 

hos mottagaren och aktiveras i aktie och 

andelar hos givaren, i den mån nedskrivning 

ej erfordras.
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Noter

Not 1 Verksamhetsintäkter
Nettoomsättning per verksamhetsgren		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Utbildningar och evenemang		  1 784 826 	 1 385 365

Verksamhetsintäkter		  606 161 	 173 849

Summa		  2 390 987 	 1 559 214

Not 2 Erhållna bidrag
		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Statliga bidrag		  13 184 531 	 11 825 985

Kommunala bidrag		  822 100 	 678 250

Landstingsbidrag		  7 081 676 	 5 208 040

Summa		  21 088 307 	 17 712 275

Not 3 Övriga rörelseintäkter
		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Avyttring av Operation Dagsverke OD			   -

Övrigt			   400

Summa		   -	 400

Not 4 Anställda och personalkostnader
Medelantalet anställda

		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Man		  20	 16

Kvinnor		  23	 22

Totalt		  43	 38
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Löner, andra ersättningar och sociala kostnader		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Löner		  10 487 231 	 9 555 755

Övriga personalkostnader		  239 483	 411 172

Summa		  10 726 714 	 9 966 927

Sociala kostnader 		  2 192 077 	 1 741 555

(varav pensionskostnader)		  205 791 	 203 782

Not 5 Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar

		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Inventarier		  5 973 	 16 519

Datorer		  38 890 	 118 369

Summa		  44 863 	 134 888

Avskrivningar enligt plan för inventarier beräknas på en nyttjandeperiod av 5 år. Avskrivningar 

enligt plan för datorer beräknas på en nyttjandeperiod av 3 år.

Not 6 Resultat från andelar i koncernföretag
		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Nedskrivningar av andelar i koncernföretag		  -353 360	 -156 000

Summa		  -353 360	 -156 000

Not 7 Ränteintäkter och liknande resultatposter
		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Ränteintäkter 		  17 503 	 21 108

Summa 		  17 503  	 21 108
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Not 8 Räntekostnader och liknande resultatposter

		  2014-01-01-	 2013-01-01-

		  2014-12-31	 2013-12-31

Räntekostnader, övriga 		  1 903 	 1 447

Summa 		  1 903 	 1 447

Not 9 Inventarier
		  2014-12-31	 2013-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början 		  1 350 892 	 1 319 342

-Nyanskaffningar		  96 513	 31 550

		  1 447 405 	 1 350 892

Ackumulerade avskrivningar enligt plan:

-Vid årets början		  -1 313 806	 -1 178 918

-Årets avskrivning enligt plan enligt anskaffningsvärden		  -44 863	 -134 888

		  -1 358 669	 -1 313 806

Redovisat värde vid årets slut		  88 736 	 37 086 

Not 10 Datorer
		  2014-12-31	 2013-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början		  52 505 	 138 505 

-Nyanskaffningar		  342 620	  70 000

-Avyttringar och utrangeringar		  -353 360 	 -156 000

Redovisat värde vid årets slut		  41 765 	 52 505 

 

Specifikation av moderföretagets innehav av aktier och andelar i koncernföretag

Ägarandelen av kapitalet avses, vilket även överensstämmer med andelen av rösterna för

totalt antal aktier.

Dotterföretag / Org nr / Säte 	 Antal andelar 	 i % 	 Redovisat värde

556836-6743	 500	 100	 41 765	
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Not 11 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 
		  2014-12-31	 2013-12-31

Förutbetalda hyresavgifter		  226 656 	 217 646

Förutbetalda elevrådsbidrag		  1 234 926 	 1 220 176

Förutbetalda försäkringspremier		  38 001 	 42 220

Övriga förutbetalda kostnader		  197 760	 208 142

Summa		  1 697 343	  1 688 184

Not 12 Eget kapital
		  2014-12-31	 2013-12-31

Eget kapital vid årets ingång		  296 821	  -42 154

Årets resultat		  1 611 767 	 338 975

Eget kapital vid årets utgång		  1 908 588	  296 821

Not 13 Långfristiga skulder
		  2014-12-31	 2013-12-31

OD 11 Nepal Och Indien (skuld individuell människohjälp)		 -	 1 341 901

OD 10 Sudan (skuld till PLAN Sverige)		  - 	 1 017 376

OD 08 Bolivia (skuld till Kooperation utan gränser)		  -	 1 227 498

OD 14 Skuld Operation Dagsverke		  562 603	 -

Summa		  562 603 	 3 586 775

Förkortningen OD står för Operation Dagsverke

Not 14 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

		  2014-12-31	 2013-12-31

Upplupna semesterlöner		  458 318 	 460 516

Upplupna sociala avgifter semsterlöner		  89 470	 92 079

Förutbetalda bidrag		  477 000	 1 285 559

Övriga upplupna kostnader 		  144 271	 244 479

Summa		  1 169 059	 2 082 633
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Medlemslista
ABBE

ABSOLUTPLUS

af Chapman

AFG

Agnebergs Elevkår

Akademi Båstad Gymnasiums Elevkår

ALE

Allékåren

Allvar Gullstrands elevkår

Almåskåren

Alströmergymnasiets elevkår senaten

Angereds Elevkår

Apelryds Elevkår

Aranäskåren

Arlandas Elevkår

Bergagymnasiets Elevkår

Berzans Elevkår

Birgittaskolans Elevkår

Björko Elevkår

Blackebergs Elevkår

Borgar

Bromma Gymnasiums Elevkår

Bryggeriets Gymnasiums Elevkår

Bräcke bygg & anläggning elevkår

C4 Elevkår

Carl Adolph Agardhs Elevkår

Carlforsskas Elevkår

Carlsunds Elevkår

CER

Culturas Elevkår

Cultus elevråd

DAGYs Elevkår

Dahlandergymnasiets elevråd

DBGY Elevkår Borås

DBGY Sthlm

DCC Stockholms Elevkår

Det riktiga NTI-rådet

DG Elevkår

Didaktus Elevkår Liljeholmen

Donnergymnasiets Elevkår

Dragonskolans Elevkår

Drottning Blankas Elevkår

Drottning Blankas Elevkår Göteborg

EEK

Ehrensvärdskas Elevkår

Einar Hansens elevkår

Ekbackeskolans Elevråd

Ekebys Elevkår

Elevföreningen JENSEN Gymnasium Borås

Elevkåren af ProCivitas

Elevkåren Akademi

Elevkåren De ProCivitas

Elevkåren Duveholm och KTC

Elevkåren Katedral

Elevkåren Katedralskolan

Elevkåren Kristinegymnasiet

Elevkåren på Blekinges naturbruksgymnasiet

Elevkåren på De la Gardiegymnasiet

Elevkåren Rosendal

Elevkåren Theta

Elevkåren THG

Elevkåren vid ABB industrigymnasium

Elevkåren vid Bladins

Elevkåren vid Campeon Frigymnasium

Elevkåren vid Fredrikshovs Gymnasium

Elevkåren vid Jenny Nyströmsskolan

Elevkåren vid Lars Kaggskolan

Elevkåren vid Mönsteråsgymnasiet

Elevkåren vid Nicolai

Elevkåren vid Procivitas i Helsingborg

Elevkåren vid Rytmus

Elevkåren vid Rönnowska

Elevkåren vid Universitetholmens gymnasium

Elevkåren vid Viktor Rydberg Gymnasium 

Djursholm

Elevkåren vid Växjö Katedralskola

Elevkåren vid Österänggymnasiet

Elevkåren vid Östra Real

Elevplenum vid Procivitas i Växjö

Elevrådet Eksjö Gymnasium

Elevrådet Falkenbergs gymnasieskola

Elevrådet HALIB

Elevrådet på Ingelstorpgymnasiet

Elevrådet på Kunskapsgymnasiet 

Norrköping 

Elevrådet vid Guldstadsgymnasiet

Elofkåren

Enskilda gymnasiets elevkår

Enskilda Kåren Nyköping

Erik Dahlbergs Elevråd

Ester Mosessons Elevkår

Europakåren

EVV

Facettens Elevkår

FGE

Filbornas Elevkår

Folkungaskolans Fria Elevkår

Framtida elevkår

Franska Skolans Elevkår

Fredrika Bremers Elevkår

Fyrisskolans elevkår

Fågelviks elevkår

Globala gymnasiets elevkår

Grennaskolans Elevkår

Grillskas Elevråd

GTI:s Elevråd

Gullviva Gymnasiums Fria Elevkår

Gunillakåren

Gute Elevkår

Hagagymnasiets Elevkår

Hagagymnasiets Elevråd

haganässkolans elevkår

Hagströmska Elevkår

Hagströmskas elevkår 

Hardkåren

Hedbergskas elevkår

Helixgymnasiets elevråd

Hermods Elevkår

Hermods Elevkår - Göteborg

HGY Elevkår
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Himmelkåren

HTS elevkår

Hulebäcks Elevkår

Humanus elevkår

Hvitfeldtska elevkår

IGUEK

IHGR Students’ Union

Ingelstads gymnasium elevråd

Ingrid Segerstedts Elevkår

INIT Elevkår

International School of Helsingborg Student 

Union

IT-gymnasiet Karlstad Elevråd

IT-Gymnasiet Uppsalas elevkår

ITG Elevkår

Jacobsskolans Elevkår

Jensen Elevkår

Jensen gymnasium Uppsalas Elevkår

Jensen Gymnasiums Elevkår

Jensen Örebro Elevkår

Jensens Elevkår

Jällas Elevkår

Karlbergs Elevkår

Karlfeldts elevkår

Karolinska Läroverkets Elevkår

Katedralskolans Elevkår

Katedralskolans fristående elevkår

Kattegattkåren

Kavelbro elevkår

KGK Elevkår

KGLE

KGVE

Klara Södra Elevkår

Klippans Elevkår

KPGs elevkår

Kristofferskolans Elevkår

KSKÅREN

Kullagymnasiets elevkår

Kulturama Gymnasiums Elevkår

Kungsholmen Västras Elevkår

Kungsholmens Gymnasiums Elevkår

kungsmadskolan elevkår

Kungstensgymnasiets Elevkår

Kunskapsgymnasiet elevkår

Kunskapsgymnasiet Globens Elevkår

Kunskapsgymnasiet Göteborgs Elevkår

Kunskapsgymnasiets Elevkår Uppsala

Kåres Kår

Kärrtorps elevkår

Lars-Erik Larsson-gymnasiets Elevkår

LBE

LBS Elevkår

LBS Elevråd Kungsbacka 

LBS Kristianstads elevkår

LBS Motala Elevkår

LBS-HBG:s Elevkår

Lerums Gymnasiums Elevråd

LFTG kåren

Lidingös Elevkår 

Lindeskolans Elevkår

Linnékåren

LM Engströms Elevkår

Lundsbergs Skolas Elevkår

Luspens elevråd

Malmö Idrottsgymnasiums Elevkår

Malmö Latins Elevkår

Malmö Praktiskas Elevkår

Marks Elevkår

MediaGymnasiets Elevkår

MHEK

Midgårds Elevkår

Mikael Elias Elevkår

Mikael Elias Elevkår

Mikael Elias Elevkår - Falun

Milner elevkår

MLE

Mount High Elevkår 

MTU’s Elevkår

Munkkåren

Mågs elevkår

Nacka gymnasiums elevkår

NFU Elevråd

Nils Ericsons Elevkår

Nolaskolans Elevråd

nordenbergsskolans elevråd

Norra Reals Elevkår

NTI Gymnasiet Stockholm Elevkår

NTIs elevråd

Nystek

Nösnäs Elevkår

Olympias Elevkår

Oscarskåren

P.R.I.M.E.S.T Elevråd

Parkgymnasiets elevkår

Parkskolans Elevkår

Pauliskolans Elevkår

Peabskolans elevkår

Per Brahegymnasiet

Platengymnasiets Elevkår

Plusgymnasiet Malmös Elevkår

Polhems elevkår

Polhemskåren

Polhemsskolans Elevkår

Praktiska Dreamkår

Praktiska elevkår

Psyket

RGE

Risbergska skolans Elevråd

Rodengymnasiets Elevkår

Rudbecks elevkår

Rymds Elevkår

Rytmus Elevkår

Rytmus Elevkår

Rönnes elevkår

S:t Botvids Elevkår

S:t Petri elevkår

S:ta Ragnhilds Elevkår

Sandvikens Elevkår

Schillerskas Elevkår

Sigrid Rudebecks Elevkår



56

Sjödals Elevkår

Sjökåren

Sjölins Elevkår

Sjölins Elevkår Södermalm

Skanska Hard-kår

Skellefteå Elevråd

Skrapans Elevkår

Skvadersekten

SMV Tyska Skolan

Smålandsgymnasiets elevkår

Solbergagymnasiets Elevkår

Sollefteå Gymnasiums elevkår

Solna Gymnasiums Elevkår

Soltorgs Elevråd

Sportgymnasiets Elevkår

Spånga Gymnasiums Elevkår

SRG-Svedalas elevråd

SSG Elevkår

SSHL Elevråd

Staffangymnasiets Elevkår

STage4you Elevkår

Stagneliusskolans elevkår

STEGs Elevkår

Stenstans Elevkår

Stiernhööksgymnasiets elevkår

Stjernekåren

Sturekåren

Sunds Elevkår

SÄG:s Elevkår

Söderports elevkår

Södra Latins Elevkår

Taseruds Elevkår

TBS Elevkår

TBS Karlstad Elevkår

TBS Malmö Elevkår

TBS Uppsala elevkår

TEEO

Teknikums elevkår

Teknis

Teknis Elevkår

TG Elevkår

TGE

The Core

The IB Student Union

The Student Council of International School of 

Stockholm

The Student Union of IEGS

Thorildsplans Elevråd

Tibbles Elevkår

Tingvallas Elevkår

TIS Elevkår

TIS Göteborgs Elevkår

Torsbergsgymnasiets elevråd

Tranemo Gymnasieskolas Elevråd

Tullinge Gymnasium Elevkår

Tycho Brahes Elevkår

Tyresö Gymnasiums Elevkår

UBC Elevkår

UBGS elevkår

UIG Elevkår

Uppvidinge elevkår

UWS Elevkår

Valhalls Elevkår

Vasagymnasiets Elevkår

Viktor Rydberg Gymnasium Jarlaplans Elevkår

Viktor Rydberg Odenplans Elevkår

Vipans elevkår

Värmdö Gymnasiums Elevkår

Västerhöjds Elevkår

Västermalms elevkår

Växjö Fria Fordonsgymnasium

Wendela Hebbegymnasiets elevkår

Wendesgymnasiets elevkår

Westerlundskas Elevkår

Wijkmanskas Elevråd

Wilhelm Haglunds Elevråd

Yrkesgymnasiets Elevkår

Ådalsskolans Elevkår

Ållebergsgymnasiets Elevkår

Åva Elevråd

Älvstrandsgymnasiets Elevkår

ÖEG

Öknaskolans Elevkår

Ölands gymnasiums elevkår

Önnestadsgymnasiets Elevråd

ÖPEK

Österlengymnasiets Elevkår

Östersunds gymnasieskolas elevrådsorganisation

Östrabo elevkår

Östras elevkår
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Förtroendevalda
Styrelse	

Mattias Hallberg 	 Ordförande 

Helena Frieberg 	 Vice ordförande 

Jacob Hultgren 	 Andra vice ordförande 

Aza Cheragwandi 	  Ledamot 

Emil Gustavsson 	 Ledamot 

Lina Hultqvist 	  Ledamot 

Ida Wallin 	  Ledamot 

Sofia Jannati 	 Ledamot 

Gustav Göthberg  	 Ledamot 

Andrea Langendorf  	 Ledamot 

Louise Åberg 	 Ledamot 

Willhelm André – 	 Suppleant 

Valberedning

Nicole Haag 	 Ordförande 

Carl Fagerström 	 Ledamot 

Agnes Carlsson	  Ledamot 

Charlotta Magne 	 Suppleant 

David Persson	  Suppleant 

Revisorer

Emma Alm 	  Lekmannarevisor 

Björn Eriksson 	 Lekmannarevisor 

Erik Schuss 	 Suppleant 

Anna Bergqvist 	 Suppleant 

Medarbetare
Mikael Lundström 	 Generalsekreterare 

Linn Svansbo 	 Operativ chef 

Kristoffer Ruckemann 	 Kommunikationschef 

Jonas Larsson	  Ekonomichef 

Alexandra S. Havik 	 Operativ chef* 

Marie Widerberg 	 Administrativ chef**

Mikael Forslin	  Regionchef nord 

Axel Edlund 	 Regionchef öst 

Matilda Yvede 	 Regionchef väst 

Philip Österbo	  Regionchef syd 

Madeleine Liljedal 	 Receptionist 

Jill Johansson Vennelin 	 Projektledare 

Jack Strömer 	 Kreatör

Angelo da Silveira 	 Säljare

Diljara Achem Achmetova	 Ringkontrollant 

Iris Nilsson 	 Ringkontrollant 

Magnus Jansson 	 Ringkontrollant 

John Gustafsson 	 IT* 

Mari Norberg	  Skolval* 

Malin Niklasson 	 Skolval* 

Erik Fredriksson 	 Skolval* 

Lucas Nilsson 	 Skolval*  

Ebenezer Haregot 	 Säljare* 

Mikaela Mohlin 	 Turneassistent*
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Emil Samuelsson 	 Verksamhetsutvecklare  

Hanna Bergman	  Verksamhetsutvecklare 

Berfin Eken	 Verksamhetsutvecklare 

Marcus Nilsson 	 Verksamhetsutvecklare 

Signe Gry 	 Verksamhetsutvecklare 

Anna Maria Karlsson 	 Verksamhetsutvecklare 

Oskar Kindberg 	 Verksamhetsutvecklare 

Henrietta Cahn 	 Verksamhetsutvecklare 

Pehr Ekedahl	  Verksamhetsutvecklare 

Lina Thunberg	  Verksamhetsutvecklare 

Mattis Lilja 	 Verksamhetsutvecklare 

Max Karlsson	  Verksamhetsutvecklare 

Hedda Tingskog 	 Verksamhetsutvecklare 

Dina Oetterli 	 Verksamhetsutvecklare 

Agnes Skyman	  Verksamhetsutvecklare 

Caroline Knutsson 	 Verksamhetsutvecklare 

Jacob Danielsson 	 Verksamhetsutvecklare 

Torbjörn Averås Skorup 	  Verksamhetsutvecklare 

Daniel Saadat	  Verksamhetsutvecklare 

Malin Alfredsson 	  Verksamhetsutvecklare

Sofia Hovnert 	  Verksamhetsutvecklare 

Amanda Malmberg	  Verksamhetsutvecklare* 

Malin Zakrisson 	 Verksamhetsutvecklare*

Markus Linhardt 	 Verksamhetsutvecklare* 

Abdulbari Abdulaziz Ali 	  Verksamhetsutvecklare* 

Klas Wetterberg 	  Verksamhetsutvecklare* 

* Slutat

**Tjänsteledig

Helena Kuhlefelt 	  Verksamhetsutvecklare* 

Emelie Fors 	 Verksamhetsutvecklare* 

Freja Hedman 	 Verksamhetsutvecklare* 

Dante Zia 	 Verksamhetsutvecklare* 

Johan Lindén 	 Verksamhetsutvecklare* 

Frida Åsbrink 	 Verksamhetsutvecklare* 

Viktor Johansson	  Verksamhetsutvecklare** 

Anton Bernhardt Hjelm 	 Verksamhetsutvecklare* 

Julia Örtegren 	 Verksamhetsutvecklare** 

Elias Collin 	 Verksamhetsutvecklare** 

Rebecca Denckert 	  Verksamhetsutvecklare* 

Sofia Andersson 	 Verksamhetsutvecklare* 

Irena Pozar 	 Verksamhetsutvecklare* 





www.sverigeselevkarer.se
Instrumentvägen 17

126 53 Hägersten
08-644 45 00

Du håller nu i berättelsen om elevrörelsen 2014.  

Den handlar om Sveriges Elevkårer och dess medlemmars 
strävan efter en mer givande skoltid för Sveriges elever.


